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Binomio al quadrato

By Leonardo

a )
Oggi vi spieghero il
binomio al quadrato
che & uno dei pit facili
tra i prodotti notevoli.

Ragazzi
oggi Leonardo ci
spieghera il binomio
al quadrato




Il termine restante 24xy & il doppio
prodotto, per controllare che il doppio
prodotto sia giusto basta fare i due
termini che hanno generato i quadrati
per 2, quindi: 2*4x*3y=24xy e scriviamo
la scomposizione (4x+3y)?

La formula di questo prodotto notevole Vediamo come si scompone, usiamo
&: (a+b)?= a?+2ab+b?; per prima osa Facciamo come esempio questo risultato:
bisogna scrivere il primo termine al un esempio: Leonardo ora 16x2+24xy+9y? per scomporlo
quadrato poi fare il doppio prodotto di (3ab+2bc)?= passa a spiegare dobbiamo per prima cosa trovare i
tutti e due i termini (2*a*b) e infine fare 9a?b?+12ab’c+4b%c /I come si scompone quadrati, che in questo caso sono
I'ultimo termine al quadrato A 16x 2=4x e 9y 2= 3y

Per questo prodotto

notevole e tutto lascio
il sequito alla prof e ai
compagni!!l

Grazie
mille
Dose!!!




Spiegazione Binomio al quadrato

By Amina

é )
Buongiorno ragazzi, per
preparazione alla verifica
oggi uno di voi ci

spieghera il binomio al
quadrato! Chi si propone?

J




Prof,
posso
venire io?

Certo!
Vieni qua
davanti

Spiega ai tuoi
compagni le
regolette che
consci per risolvere
un binomio al
quadrato!

Allora, la formula
principale per calcolare
il binomio al quadrato
&: (a+b)?= a%+2ab+b2.
Laa’eb?sonoi
quadrati mentre il 2ab
& il doppio prodotto

Ma come
si calcola se nella
parentesi c’& il
segno meno?

In
questo caso la
formula é&: (a-b)?=
a2-2ab+b?

Adesso
vi faccio due
esempi per farvi
capire meglio.

primo
esempio:
(a+2b)?=
(a)*+(2*a*2b)+(2b)?=
a?+4ab+4b

invece se abbiamo
segno meno si fa cosi:
(4a-2c)%=
(4a)?-2*4a*2c+(2c)?=
16a2-16ac+4c?

La differenza & solo il
segno del doppio

prodotto che pud variare
a seconda del segno che
c’é nella parentesi

Esatto!

Brava Amina,
prossima volta ci spieghi
anche il cubo di
binomio! Ti va?

Certo!
Volentieri




Binomio al quadrato

By Refalil

4 )
Il binomio al quadrato, &
un trinomio che ha come
termini il quadrato del
primo termine ,il doppio
prodotto del primo
termine per il secondo e
il quadrato del secondo.

Che
argomento ci
vuoi rappresentare
0ggi? E cos’e?

Loa
Quadrato di un Binomio




Si,il quadrato di . Il binomio al quadrato X E detto “binomio” B
binomio & un Ce come gli altri,viene usato _ Ottimo! perché & un . Perché
prodotto notevole il |( o puoispiegare per scomporre il trinomio Mi sapresti dire polinomio in .. Viene detto ”
quale & il prodotto In una maniera piu sviluppo riscrivendolo per cosa viene forma normale quadrato di binomio
del binomio per sé sintetizzata? come quadrato di un costituito da due e da quanti te;mlnl €
stesso. binomio e facilitandone termini. formato?

la struttura.

ma sapresti

>U1a formule; © dire qual’é la sua
semplice:(A+B)*=A*+2 formula?

AB+B?2




Cubo di binomio- Emma Chiasutto
1D (AFM)

By Emma

4 )
Buongiorno ragazzi, poiché

in tanti me lo hanno chiesto,
oggi faremo un breve

ripasso sul cubo di binomio




Solo Ovvero

che oggi ci che oggi
sara una piccola spieghera una vostra
variante... compagna al posto
mio
o~
£ )

= A"h=
% =

\

Emma, vuoi
per cortesia venire
alla lavagna e a
spiegarci il cubo di
binomio?

Certamente,
professoressa

che ha come termini: il primo e
I'ultimo termine al cubo, il triplo del
quadrato del primo termine per il
secondo e il triplo del primo
termine per il quadrato del secondo

Il cubo di binomio & un quadrnom'o}

semplice vi do un

Prendiamo (2x-3)3: il
primo termine, ovvero 2x,
& il cubo, quindi bisogna
moltiplicarlo per 3 volte,
facendo il risultato di 8x3

Stessa
cosa vale per il
secondo termine,

ovvero -3, che
diventa -27

perd, il
procedimento
diventera un po’
complicato

Adesso bisogna trovare gli
altri due termini, e per farlo
bisogna moltiplicare per 3 i
due termini, solamente che il
primo termine é alla seconda

bisogna fare tutta la

quindi il procedimento é: 3
(2x)? (-3). 2x per 2 volte
diventa 4x2. Subito dopo

moltiplicazione, ovvero 3 per
4x2 per -3, che & uguale a -36x*

stessa cosa per laltro termine, solo
che é “inverso™: quindi, 3 (2x) (-3)%. Il
segno meno in questo caso diventa +
poiché [esponente é pari, e quindi si
modifica. Proseguendo il passaggio,
bisogna moltiplicare 3 per 2x per 9,
che viene come risultato 54x

Molto bene, Emmal! Hai
spiegato bene largomento.
Oggi pomeriggio ti
aggiornerd con il voto.




Incrociamo
le dita




Cubo di binomio

By Davide

La
scomposizione
del binomio al
cubo
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scrive (A+B)? e per
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DIFFERENZA DI QUADRATI -
Boscolo Alessandra

By Alessandra

-

Dai Alessandra, Certo prof., la differenza

ti va di spiegare in di quadrati si scompone
cosa consiste la nel prodotto della somma

differenza di per la differenza delle
quadrati? basi, quindi basta scrivere
lo stesso binomio in
parentesi e aggiungerne

un’altra dove si deve
| cambiare il segno!




4 N\
Ovvio! Basta fare:
a"2-ab+ab-b"2,

che sarebbe la
“formula”, e poi si
risolveina”2 -

b"2, cioé
(a+b)(a-b)

Brava Alessandra!
E sapresti invece
farmi un piccolo e
semplice esempio
per farlo capire ai
tuoi compagni?

Giustissimo!!
Ora perd bisogna
scomporlo no?
Spiegaci un po!

Si
prof., un esempio
semplicissimo
potrebbe essere:

(a+b) x (a-b)

P—va,

Perfetto,
I’hai spiegato
molto bene. Ora puoi
andare grazie!

bene prof.
speriamo di averlo
fatto capire a
tutti!




my first comic

By Matilde

4 )
buongiorno ragazzi! oggi
come al solito controllo i
quaderni ed interrogo, avete
qualche dubbio sui compiti
per casa?

J

"




io non ho capito molto
bene la differenza di
quadrati nei prodotti
notevoli, potrebbe
rispiegare I'argomento?

certo! allora vediamo
subito chi pud aiutarci!
Matilde, vieni pure alla
lavagnal!!

oggi sarai tu la nostra
malcapitata! sapresti
spiegare a Giorgia e ai
tuoi compagni la
differenza di quadrati?

bene, inventa una
differenza di
quadrati e spiega
alla classe come
hai fatto a
scomporla.

okay, ad esempio:
9x2-25=(3x-5)(3x+5) perché 9x2 & il
quadrato di 3x e 25 & il quadrato di
5; tra questi numeri c’é il segno
meno quindi calcolo il prodotto fra
la somma e la differenza.

~

domanda
a trabocchetto: tra i

J

due termini c’é sempre
il segno meno?




Differenza di quadrati

By Giorgia

é )
Buongiorno ragazzi, oggi

devo interrogare, come al
solito user¢ il generatore di
numeri per scegliere il nostro
malcapitato!




Allora, la differenza di
quadrati & un numero al
quadrato sottratto da un
Itro numero al quadrato.
Facciamo un esempio!

E’ uscito Sapresti

piegare alla
classe la “differenza
di quadrati?”

il numero 12, De
Sabato! Vieni pure alla
lavagna Giorgia

Ottimo
lavoro! Grazie
Giorgia, puoi pure
tornare al posto




Spiegazione del quadrato di
binomio

By Francesca

4 )
Buongiorno ragazzi,
cominciamo a correggere |
compiti che c’erano per
0ggi sui quadrati di

binomi




Chi vuole
venire alla lavagna a

Pero

prima
ripetiamo come ripetere come si calcola
si calcola il quadrato di
binomio?

Certo
che puoi
venire!

quadrato di
binomio si calcola
facendo:
aZ+2ab+b?

1l

Molto
bene! Ora puoi
tornare al posto
Francesca

; Scomponiamo
quadrati sono 5x e un esercizio che vi ho
3y.Lasua dato da fare a casa!
scomposizione &

25x2-30xy+9y? §
N |




IL QUADRATO DI TRINOMIO

By Alessia

Alessia,
puoi spiegare ai
tuoi compagni il
quadrato di
trinomio?

Si, certo. Il quadrato di
trinomio, o trinomio al
quadrato, &€ composto
da 6 termini: 3 quadrati
e 3 doppi prodotti. Si
svolge facendo
aZ+b2+c?+2ab+2ac+2bc.

~N




-12ax+36bcx.

Esatto. Proviamo a | quadrati sono 4a, 36b%c? E come
:chjirr?g:'\?;eir?;:?ntg e 9x2. 4a? & il quadrato di facciamo con il

: 2a, 36b2c? & il quadrato di -24abc el -12ax?
4a’+36b2c?9x*-24abe || g ooy gl quadrato di Sono negativi...

3x. -24abc siricavada 2a e
6bc, -12ax da 2a e 3x, e
36bcx da 6bc e 3x.

-24abc si ricava dal
primo e dal secondo
termine, mentre -12ax
si ricava dal primo e dal
terzo termine. Quindi
sard il primo termine,
2a, ad avere il segno -!

Ok.
Ora scriviamo
il risultato
finale.

Il
risultato é:
(-2a+6bc+3x)2.

Ok,
Alessia, puoi
andare al posto.
Grazie!




TRINOMIO AL QUADRATO

By Giorgia

TRINOMIO AL QUADRATO

a )
Giorgia, potresti
spiegare alla
classe come hai
svolto questo
esercizio per casa?

_/

Certo.
Il quadrato
di trinomio!




VERIFICHIAMO | DOPPI PRODOTTI
Il quadrato di trinomio si
calcola facendo:
a%+b?+c?+2ab+2bc+2ac . In ogni

| 3 quadrati sono
9a2,4b2, 1. Il
quadrato di 9a% &

Proviamo 1112ab & formato da

trinomio al quadrato ci sono 6 3a. Il quadrato di a scomporre questo 2+3ax2b. |l 6a & Come facciamo
termini, di cui 3 sono quadrati, 4b2& 2b. Anche 1@ esercizio insieme! formato da 2-3ax1. pero a riconoscere se
3 doppi prodotti. un quadrato!!! | 9a2+4b?+1-12ab+6a-4b Infine 4b & formato i doppi prodotti sono

da 2x2bx1. corretti?!

doppi prodotti sono
-12ab, +6a e -4b.

FORMULA

QUADRATI E DOPP| PRODOTTI [/

Dato cheil -12ab e il - "

4b, come detto Ei Scriviamo il isul
prima, hanno in segni? ci sono risultato r;.su tlath
comune il 2b...il 2b da anche dei -...come finale! Inae e

(3a-2b+1)?

il segno negativo facciamo!?
perché & in entrambe
le parti!

Chissa
com’ée
andata...speriamo
bene!!!

Giorgia grazie.
Puoi andare al
posto!




RACCOGLIMENTO PARZIALE

By Riccardo

ciao
robot n.69 ho
saputo che vuoi
conquistare la
terra




. devi sapere che una . . .
e cosa fondamentale per raccoglimento il raccoglimento
da tempo che . e iale?? ch ale & 0o di
conquistare la terra & il parzialess che parziale & un tipo di

sto o;gan[zzgndo . ) raccoglimento parziale cos & . ) . scomposizione di 4/6/8
questa missione R S e R ... monomi.

prima di tutto devi in questo caso sono 4 monomi,
osservare con attenzione i in questo caso devi raggruppare
vari monomi ad esempio: a due gruppi ciog; 2ax e 9ax
2ax-3bc+9ax+7bc . sono due monomi simili cioé

B hanno la stessa parte letteraria

altri due monomi simili sono
-3bc e +9bc. nel primo gruppo
di monomi devo raggruppare
“ax” perché & | unica parte del
i monomio che ha sia 2ax e 9ax

mmmh
sto iniziando
a capire

la stessa
cosa la facciamo
per 3bc e 7bc
raccogliamo “be” .

adesso dobbiamo ... il risultato delle divisioni i
decidere dividere “ab” mettiamo dentro due parentesi
per 2ab e 9ab e la stessa diverse perd fai attenzione
cosa la facciamo per “bc” . prima delle parentesi ci

‘ ll piazziamo prima “ab” e poi “bc”




e come ultima cosa facciamo una
parentesi. dove raggruppiamo “ax”
e “bc” e nell altra i risultati delle
divisioni che dovranno essere uguali
anche stesso segno.... e con questo
sei pronto alla tua conquista

ma sei proprio sicura che
il “raccoglimento parziale
serva a conquistare la
terra 22 100%?

”

tu proprio non
capisci il raccoglimento
parziale &
importantissimo




Raccoglimento parziale (Romanin
Davide)

By Davide

Si,
ma come E con

sempre ti ho questa ti ho
lasciato battuto per

vincere.... I’ennesima volta




Piti sicuro della matematica.....
Approposito, domani c'é
verifica ma non ho capito
niente dei raccoglimenti
parziali!! Tu sai come si fanno?

La prima cosa che devi sapere & che il
raccoglimento parziale puoi usarlo solo
se hai un polinomio di 4/6 o 8 termini.
Come seconda fase devi dividere in due
parti il tuo polinomio. Poi il terzo punto
& applicare il raccoglimento totale in
ciascuna parentesi e infine applicare il
raccoglimento totale sulle parentesi.

Me
lo potresti
spiegare per
favore?

Certo
chesi!

Vediamo un esempio:
1) ax+bx+az+bz 2)
ax+bx | az+bz 3)
x(a+b) +z(a+b) 4)
(a+b) (x+2)

Certo che mi é
chiaro! Grazie mille
ora ho capito, pero
adesso & meglio
che andiamo in
classe se no la
prof. Pascutto ci
ammazzal!

é difficile! Ti
é chiaro?




Raccoglimento totale

By Riccardo

3x3-9x%+6xy...
prof in questo
caso come devo
procedere?




proprio cosi
Riccardo!




Scomposizione a fattor comune-
Causero Libero

By Libero

4 )
Libero potresti
spiegare alla classe
cos’é e comessi falil
“raccoglimento
totale/a fattor
comune” facendo
anche un esempio.




11 limento totale, imento
a fattore comune” & una regola di
scomposizione dei polinomi che
permette, di raccogliere un fattore
comune tra tutti i termini di un
polinomio.

Definizione =

Ok, per esempio, se il mio polinomio é: “2ah
-4a3" devo raccogliere il “2 perché & il numero
comune pil piccolo nel polinomio. Dopo aver
raccolto il “2” bisogna raccogliere “a?’ perché
& l'unica lettera presente sia nel “2" che nel “4
ed & quella con I'esponente pill piccolo, quindi
il fattore in comune & “2a?".

Dopo aver trovato il fattore in
comune bisogna scomporre il
polinomio. In questo caso il
“2a?b” diventa “b” perché si
toglie sia il “2” che I “a?".

mentre il "-4a3” diventa "-2a” 1

perché si divide il “4" con il “2 e
all'esponente della “a"(3)
bisogna togliere 2 che & I'espone
della “a” nel fattore in comune.

Risultato

risultato
quindi &:“2a%(b

Si,esatto!

Ora puoi andare

al posto,grazie.

Ok,grazie.




somma di due cubi

By Dominique

e N e N
Una somma di due Per falso quadrato
cubi & scomponibile Riccardo intendiamo il Va
nella somma delle come si trinomio composto bene. Ma cosa
basi moltiplicata per scompone la somma dai quadrati delle intendiamo per
per il falso quadrato di due cubi? due basi e dal falso quadrato?
della somma semplice prodotto.
delle basi.




somma di cubi -martina

By Marti

ei marti, mi potresti

alutare con un esercizio

di matematica sulla
somma di cubi ?




5
| - =t

| ‘ nella seconda parentesi devi mettere : il
per prima cosa bisogna = adesso bisogna creare due primo termine al quadrato, quindi
trovare i cubi dei due parentesi : nella prima (3a)"2, meno(-) il prodotto dei due
termini . quindi il primo e: parentesi metti, senza = termini (senza fare il doppio prodotto),
sara il cubo di3aeil modificare nulla, i due termini U quindi (3a*4b),infine il secondo termine
secondo sara il cubo di 4b trovati ; quindi (3a+4b) & sempre al quadrato , quindi (4b)"2

allora la formula & :
(a"3+b"3)(a"2-a*b+b" 2). ricordati
inoltre, che la seconda parentesi &
un falso quadrato, perché manca il
doppio prodotto, ed & irriducibile

il risultato & :
(3a+4b)(9"2-12ab+16b
2)

di grazie
nulla marti , adesso &
tutto pil chiaro ! sei
fantastica !!!

(o A o




Trinomio al quadrato

By Daria

Chi
di voi sa
spiegarmi il trinomio
al quadrato?




~

4x2 & il quadrato di 2x, 1/36y? & il
quadrato di 1/6y e 9 & il quadrato

di 3. Poi 2/3xy si ricava da 2 per 2x
e da 1/6y,12x si ricava da 2 per 2x e
3, ey siricava da 2 per 1/6y e 3

Il trinomio al quadrato o quadrato
di trinomio & composto da sei
termini: 3 quadrati e 3 doppi
prodotti si scompone facendo
A+B+C+2AB+2AC+2BC

. Si.|
. Sapresti quadrati sono
risolvere questo? 4x2,1/36y% e 9. Invece i
4x%+2/3xy+1/36y>+12x doppi prodotti sono
2/3xy,12x ey

I
risultato
finale é:

(2x+1/6y+3)?

anche il
risultato
finale




trinomio speciale

By Anthony

buongiorno,oggi
spieghero il
trinomio speciale




ossia un polinomio con tre termini, di Il
grado rispetto ad una variabile, in cui il
coefficiente del termine di Il grado é 1,
il coefficiente del termine di | grado € la
SOMMA di due numeri e il PRODOTTO
tra questi due numeri & proprio il
termine noto,ecco qui .

\

grazie
anthony
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